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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA 

Estado de Sergipe 

 

                                   

6ª Sessão Ordinária de 2020 

 

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva 

Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

 

   Ata da 6ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 

Folha, aos 06 (Seis) dias do mês de Março de 2020 (Dois mil e Vinte) às 20:45 hs. Na sede da 

Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto da Folha, 

Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da Silva, em nome de 

Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o publico presente, nobres 

vereadores, ouvintes do aplicativo porto web, e aos guardas municipais que se fazem presentes. 

Dando continuidade solicita do 1º Secretario Manoel de Souza Doria Junior, que faça a chamada 

dos vereadores presentes. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia 

Santos de Rezende, Antônio Everton de Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, 

Frankilane de Goes Azevedo, Manoel de Souza Doria Junior, Roberto Silveira de Farias, 

Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Jose Ailton Alves, Tones Cruz Correia, Lindomar Santos 

Rodrigues, Evelberks Laurentino da Silva. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar 

inicio a sessão com os trabalhos Legislativos da 6ª Sessão Ordinária de 2020. Dando seguimento 

aos trabalhos legislativos o senhor presidente apresenta a Ordem do dia, leitura a e aprovação da 

Ata da 4º Sessão Ordinária de 2020. Na seqüência o senhor presidente apresenta a Ata da          

4º Sessão Ordinária de 2020 solicita dispensa da leitura da mesma, pois já se encontra em posse de 

todos os vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o 

Artigo 159 do Regimento Interno desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifestem quem 

discordar da Ata, em seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma 

manifestação contraria a Ata da 4º Sessão Ordinária de 2020 foi aprovada por unanimidade. Não 

havendo nenhuma propositura a ser apresentada do Poder Legislativo e nem do Poder Executivo, 

o senhor presidente Dara entrada no Grande Expediente. Convida o vereador Inscrito Antonio 

Everton de Resende para fazer uso da palavra. Com a palavra o vereador Antonio Everton de 

Resende saúda a todos os presentes e colegas vereadores e ouvintes do aplicativo Porto Web e 

fala que gostaria de fazer uso da palavra para apresentar duas reivindicações, de parte da 

população do nosso município, e uma outra relacionada a zona rural de um povoado que estar 

necessitando com urgência para que o legislativo faça algo relacionado a esta matéria. Diz que 

alguns populares têm feito algumas reivindicações ao mesmo solicitando do mesmo junto a 

câmara de vereadores e a prefeitura que se faça algo relacionado a iluminação publica do fundo da 

praça da Câmara devido a reclamações de moradores por terem em  alguns dias visitas de pessoas 
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estranhas deixando assim os moradores com um certo tipo de medo, e em conversa com o 

vereador Jose Ailton o mesmo teve uma idéia de se reivindicar do poder executivo uma luminária 

para colocar e deixar toda a área iluminada, afastando assim pessoas que possam vir a fazer algo 

de errado e deixar as famílias que ali residem mais tranqüilas, e como se trata de uma iluminação 

publica não é de responsabilidade da Energisa, e sim do setor publico. Outra solicitação pertinente 

e muito lógica é a questão do Povoado Niterói, onde visitou e viu o porto de desembarque da 

Balsa que de fato e muito perigoso, foi relatado pelos moradores alguns fatos que ocorrerão de 

alguns caminhões que viraram no local, faltam freio descendo a ladeira que é muito perigosa e 

acabam virando no porto da balsa, é preciso que o poder publico faça algo de imediato para tentar 

resolver o problema, e que não deixe da forma que estar pois a população estar correndo perigo, na 

próxima sessão trará o documento solicitando providencias, ou poderia ser feito um documento 

coletivo com assinaturas de todos, ouve relatos também que teve acidente com um ônibus que 

entrou no rio e morreu muita gente ma época, e são coisas que podem ser evitadas se caso for feito 

algo para melhorar ou prevenir estes tipos de acidentes. Outra coisa também é que gostaria de 

deixar e expressar seus cumprimentos a todas as mulheres em especial a toda de Porto da Folha, 

por serem mulheres guerreiras, donas der seus lares, mães de famílias, do coração grande, um feliz 

dia das mulheres para todas. A vereadora Ana Lucia Santos de Resende saúda a todos mais uma 

vez e fala que em resposta a vereadora Frankilane na ultima sessão, gostaria de dizer que não estar 

aqui brincando de vereadora, que não é sínica, gosta da verdade, procura sempre andar no lado da 

verdade e não estar aqui sentada de enfeite não, sabe muito bem qual o seu papel nesta cãs, e não 

fica postando tudo o que estar fazendo não, seu trabalho de fiscalizar estar fazendo, cumprindo a 

lei pois este e seu trabalho, e em relação ao povoado Niterói disse que visitou junto aos vereadores 

Antonio Everton e Lindomar Santos, visitou também outros povoados, e de fato o ponto da balsa 

em Niterói estar precisando urgente que seja feito alguma coisa para evitar acidentes, aproveita 

também o momento para desejar a todas a mulheres um feliz dia da mulheres para todas as 

mulheres guerreiras do nosso município. O vereador Tones Cruz Correia saúda todos e fala que 

quando o vereador Antonio citou a iluminação em Niterói esta correto ate por que já anda a muito 

tempo no povoado e já fez muitas cobranças ao secretario Juarez para tentar resolver esta situação, 

como também nos povoados visinhos que a situação também é a mesma, um outro ponto sobre os 

acidentes na beira do rio, ninguém estar livre disto, nenhum vereador e nenhum prefeito pode 

evitar que aconteça acidentes, o que pode ser feito é uma saída de emergência, pois de fato estar 

muito perigoso mesmo a descida, e já houve alguns acidentes no local, diz que falou com o 

prefeito sobre a situação e que o mesmo ficou de tentar ver a situação para resolver, sugeriu que 

fosse feito um parador der areia para quando os caminhões caso falte freio entrar nesse parador 

para que não haja acidentes. Aproveita o momento ainda para desejar um feliz dia das mulheres a 

todas as mulheres do nosso Brasil. A vereadora Frankilane de Goes Azevedo  diz que gostaria 

apenas de registrar a presença do seu pai o vice prefeito do município, e a todos os presentes que 

estão acompanhando a sessão, pois estão mostrando interesse no que estar acontecendo nesta casa, 

e mandar um abraço pra seu esposo, como também aos guardas municipais, e desejar a todas as 

mulheres um feliz dia, e que a cada dia as coisas melhorem pra todas. O vereador Antonio Everton 

diz que gostaria ainda de expressar seus sentimentos aos familiares do ex vereador Manoelzinho, 

pai do vereador Manoel  de Souza Doria Junior, pelo falecimento do seu tio,  que segundo relatos 

era um homem de bom coração, integro que adotou muitas crianças que não tinham lar, e o mesmo 

cuidou como se fosse seus filhos, por isso gostaria de expressar seus sentimentos a toda Família. O 

vereador Manoel de Souza Doria diz que gostaria de agradecer ao vereador Antonio Everton em 
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nome de toda sua família, seu tio Nicinho assim como era conhecido pegou sete meninas para 

criar, hoje todas bem estruturadas graças a sua generosidade e coração grande, sendo o mesmo 

mecânico de avião viajou o Brasil todo, mas nunca se esqueceu de sua terra, assim que se 

aposentou veio morar aqui, e o nosso bom Deus decidiu levá-lo para junto de si, descansa hoje em 

paz ao lado de Deus. A vereadora Thais Rodrigues Santana de Aragão saúda a todos os 

presentes e colegas vereadores e fala que gostaria apenas de complementar a fala dos colegas em 

relação ao dia Internacional da mulher, parabenizar a todas em especial as de Porto da Folha, e 

compartilhar que de acordo com dados do Governo Federal neste ultimo ano houve uma redução 

no numero de feminicidio, é um numero muito alto mas o governo vem traçando algumas 

estratégias de segurança publica em relação a mulher e neste ultimo ano se conseguiu reduzir um 

pouco, acredita que no cenário que a mulher vive hoje é uma das maiores dificuldades que as 

mulheres vem passando, onde se ocasiona muitos óbitos de mulheres, muita violência, isso é 

muito triste, e que as políticas puçás de segurança voltadas as mulheres continuem com seus 

objetivos que vem percorrendo e que a cada ano a sociedade possa diminuir esses casos, que toda 

a população se conscientizem em relação a proteção das mulheres, pois acredita que esta 

conscientização não acontece quando o homem que o agressor, acredita que essa conscientização 

acontece quando criança ainda, com nossos filhos pois tem um filho de cinco anos e tem muito 

cuidado com sua educação no tocante as mulheres, o que pode e o que não pode, tentando igualar 

a figura feminina a algo que não pode ser agredido, uma figura mais doce, acredita muito que esta 

conscientização começa dentro de nossa casas, e que a mulher consiga sair deste cenário e que as 

coisas melhorem de fato para todas. Logo após o senhor presidente diz que gostaria de parabenizar 

ao vereador Antonio Everton pela preocupação, bem como falar sobre o acesso no Povoado 

Niterói sobre os caminhões, diz que já tinha conversado com o prefeito Miguel e feito ate um 

rascunho de uma indicação, fala que o problema dos caminhões se inicia ao descer a ladeira do rio 

como e conhecida, e o que pode ser feito e tentar fazer com que o Caminhão não entre no 

povoado, tem que se fazer uma saída de escape antes do povoado, com areia do rio de mais ou 

menos 50 centímetros de altura, para que o caminhão em caso de emergência entre nessa saída e 

consiga assim parar o seu Caminhão, pois ate o rio o motorista não tem onde entrar com o 

caminhão o que ocasionam esses acidentes, por isso acredita que com uma saída de escape o 

motorista tenha onde parar o seu caminhão caso precise, gostaria também de fazer parte dessa 

propositura pois já tinha em mente fazer este pedido ao prefeito escrito. Parabenizar também as 

mulheres pelo dia mais que especial em particular as do nosso município, pede para que fique 

registrado a presença do ex vereador desta casa Alonso, Dr. Aroaldo, e do Vice prefeito Chico do 

Minador. E em comemoração ao dia especial das mulheres, em nome de sua Mãe Maria de 

Lourdes, de sua esposa Silvana e filha Sara,  agradeceu a presença de todo o publico presente, 

ouvintes do aplicativo Porto Web agradece ainda aos Guardas Municipais, e declarou encerrada a 

6º Sessão Ordinária de 2020, e ao tempo em que convidou todos para a próxima sessão, e nada 

mais havendo a tratar. E para constar, eu, Manoel de Souza Doria Junior Secretario autorizei o 

registro da presente Ata, que após lida e achada segue devidamente assinada. 

 

     _________________________________                  _______________________________ 

          Evelberks Laurentino da Silva                                   Manoel de Souza Doria Junior 

                     Presidente                                                                         Secretario 


